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TEST GRILA

1. Probabilitatea cu care se garanteazi rezultatele obtinute dintr-un sondaj statistic are o
influenti directd asupra;
a. volumului populatiei;
b. volumului esantionului ;
c. dispersiei variabilei utilizate pentru a stabili volumul esationului;
d. nivelului mediu al estimatorului.

2. Erorile de reprezentativitate sunt direct proportionale cu:
a} dispersia variabilei;
b) probabilitatea cu care parantim rezultatele;
¢) volumul esantionului;
d} volumul populatiei.

3. in cazul unui sondaj stratificat, pentru a calcula volumul esantionului, utilizim:
a) dispersia totala,

b) dispersia dintre straturi;

¢) media dispersiilor straturilor;

d) coeficientul de determinatie.

4. Care din urmdtoarele afirmatii, cu privire la sondajul de serii (cuiburi) este adevirati:

a) Dacé o serie (cuib) a fost selectatd, este suficient sa alegem pentru culegerea datelor
o singuri unitate component deoarece ea va fi reprezentativi pentru serie;

b) Din fiecare serie selectats selectdm aleator un esantion de unitéti complexe;

c) Dacid o serie (cuib) a fost selectat, toate unitatile componente sunt observate.

d} Niciuna dintre variantele de mai sus.

5. In randul celor 5000 de elevi de clasa a Xil-a din judetul Timis s-a realizat o cercetare
bazatd pe un sondaj statistic. Esantionul format din 800 de elevi a fost selectat pe baza unui
procedeu simplu aleator fard revenire. 250 dintre acestia nu doresc s urimeze o facultate,
300 doresc sa isi continue studiile urménd o universitate din municipiul Timisoara, 150
preferd o universitate din alt centru universitar si 100 doresc sa urmeze o universitate din
altd tard. Eroarea de reprezentativitate pentru variabila *doresc si urmez o universitate din
altd tard” este de 1,05%. Intervalul de incredere, garantat cu o probabilitate de 95% (
Z,,, =1,96), pentru numirul studentilor din judetul Timis care doresc si ist continue

studiile in strainitate este:

a. (59,99%; 67,01%) ;
b. (750; 850) ;

c. (522;728);

d. (100 150).
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6. In randul societdtilor comerciale din judetul Dambovita, ce au ca obiect de activitate
fabricarea de produse de panificatie, urmeaza si se realizeze un studiu privind utilizarea
aditivilor alimentari. S-a ales un plan de sondaj stratificat. Informatiile necesare
esantiondrii sunt:

Volumul

conform

a. (113, 137);
b, (100, 150);
. (105, 145);
d. (125,125).

C

= Nu are sens cumularea valorilor seriilor cronologice de momente deoarece:

a

8. Valoarea absoluta a unui procent de modficare arata:
a. suma valorilor absolute a termenilot seriei;

b

c. mirimea absolutd a modificarii ce revine pe un procent din ritmu! dinamicii;
. niciuna dintre variantele de mai sus.

d

9. Cea mai adecvati reprezentare graficd a unei serii.de timp este :
. printr-un grafic de tip line;

b. printr-un grafic de tip pie-chart;

. printr-o histogramd;

d. printr-un grafic de tip scatter plot.

a

C

10. Dupi ce se alege forma cea mai potrivitd pentra functia de ajustare 2 unei serii cronologice,
se determina parametrii prin intermediul:

b.
c. ele reflectd, in mod nerepetat, elemente care coexistd in momente diferite de timp;
d

pp o

| Strat Nr. firme | Dispersia dupd cifra de afaceri
Resedinta judet 420 120
Judet (fard resedintd) | 580 110 i
Total 1000 ;

esantionului calculat este de 250 societati. Tindnd cont ca repartizarca pe straturi s-a facut
criteriului proportional, precizati volumul straturilor.

sunt deja cumulate;
ele reflectd, in mod repetat, elemente care coexistd in momente diferite de timp;

nu au aceleasi unitdfi de masurd.

. diferenta absolutd intre doi termeni succesivi ai seriei;

metodei mediilor mobile;

metodei celor mai mici patrate;

metodei minimizérii coeficientului de variatie;
metodei multiplicatorilor lui Lagrange.
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11. Valorile individuale ale termenilor seriei Alegeti combinatia corectd;

cronologice depind de: g ﬁigﬂ:ﬂ)
A) factorii esentiali, cu actiune sistematic; ¢. A+C+D
B) factorii aleatori; d D

C) variatiile sezoniere;
D) oscilatiile ciclice.

12. Pentru ajustarea termenilor unei serii de date cu ajutorul metodei indicelui mediu se
utilizeazd relatia:

a. Y“-r.=y1+(t""1)2;

13. Pe baza relatiei:Yy= a + bt; se realizeaza ajustarea unei serii cronologice:
a. Parabolicd,
b. Exponentiala;
¢. Liniard;
d. Hiperbolica.

14. O populatie este consideratd tdnérd din punct de vedere demografic, daci ponderea
populatiei de 65 de ani i peste (gv ) satisface urméitoarea relatie:
a. gv>12%;
b. 7% <gv <12%;
¢ gv<7%;
d. gv>20%
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15. Unitatea de observare la recensaméntul populatiei este de obicei:
a. Gospodiria,
b. Faniilia;
¢. Persoana,
d. Reteaua de rudenie.

16. Care dintre urmatoarele caracteristici sunt implicate in analiza structurii socio-culturale?
a. genul (sexul);

b. religia;

c. vérsta;

d. starea civila.

17. Care dintre afirmatiile de mai jos este adeviratd? Raportul de dependentd demografic intr-
o populatie exprimé:
a. ponderea populatiei vérstnice in total populatie tAnard;
b, raportul dintre populatia activi economic si populatia inactiva economic;
c. numirul de persoane potential inactive care revin unei persoane potential active;
d. presiunea pe care o exercitd populatia adulté asupra celei varstnice §i tinere

18. Metodologia ultimului recensgmant face cAleva preciziri referitoare la resedintd si
domiciliul actual. Care dintre afirmatiile de mai jos este adevarata?

a. domiciliul actual este ultima adres3 inscrisd in actul de identitate de citre organele
de evidenta a populatiei;

b. resedinga este consideratd adresa, obligatoriu nscrisd in actul de identitate, la care
persoana 1si petrece o buni parte din timp;

¢. pentru copiii sub 14 ani, care nu posedau act de identitate, -2 considerat ca domiciliu
focalitatea in care merg la gradinita sau la scoala,

d. domiciliul actual este adresa la care persoana 1si petrece cea mai mare parte din timp,
indiferent daci este Inscrisd sau nu in actul de identitate.

19. Principalele verigi ale sistemului informational demografic sunt.
a. recensiméntul populatiei; evidenta curenti a miscirii naturale §i migratorii a
populatiei; registrul national al populatiei, anchetele si monografiile demografice;

b, cirtile de imobil;
c. cadastrul funciar;
d. registrele agricole i listele de alegitori;
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20, Care dintre afirmatiile urmétoare despre recensdmant este adevirata:
a. analizeazd miscarea populatiei pe teritoriul unei localitati;
b. realizeaza “fotografia” populatiei unei tari, oglindind efectivul si structura acesteia la
momentul critic;
¢. monitorizeazd mortalitatea populatiei;
d. analizeazd procesul de imbatrinire demograficd a populatiei.

21. Frecventa relativd cumulata descrescitor a primei grupe este egala cu:
a, numarul unitatilor din grupa respectiva
b. ponderea unititilor statistice din grupa respectivi in total colectivitate
c. 100%
d. numdrul total al unitatilor statistice din colectivitate

22. Pentru distributia locuitorilor Romaniei pe judete la 1 januarie 2000 si 2019 reprezentarea
graficd potrivitd este prin:

a, diagrama prin coloane;

b. diagrame de structurd pentru fiecare an
¢. cronograma

d. corelograma

23. O distributie perfect simetricé este:
a. o distributie de frecvente in care coeficientul de asimetrie Pearson este 0,
b. o distributie de frecvente in care toate intervalele au frecvente egale;
c. o distributie de frecvente in care frecventa maxima apare in primul sau in ultimul
interval
d. o distributie de frecvente in care intervalul central are frecventa zero.

24. Care dintre urmitoarele afirmatii referitoare la varianti (dispersie) nu este adevarata?:
a. este un indicator sintetic al impristierii;
b. wvalori mici ale dispersiei indicd un grad mic de impréstiere a variantelor {atd de
media caracteristicii studiate;
¢. nhu aie unitate de masura;
d. nu permite calcularea coeficientului de variatie.

25. Despre douil variabile x si y se cunosc wrmitoarele informatii: coeficientul de corelatie
Pearson este 0.7 (txy=0,7), abatérea standard a variabilei x este 2 (sx=2), abaterea standard a
variabilei y este 4 (5,=4), iar modelul de regresie intre cele doud variabile este o ecuatie de
forma y=a+bx. Valoarea coeficientului b este:

a. 2,0;
b. 3,8;
c. L4;
d. 1,9.
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26. Muljimea unitatilor statistice selectate aleator dintr-o colectivitate este denumiti:
a. subpopulatie;
b. schemi probabilistica;
¢. esantion;
d. bazi de sondaj.

27. Pentru doud variabile X g1 Y se cunoagte valoarea coeficientului de corelatie liniard Pearson

£ =091 Aunci se poate afirma cé:
a. un model parabolic explica cel mai bine corelatia dintre X §i Y3
b. existi o legiturd inversd intre XsiY;
c. cele doud variabile sunt necorelate;
d. legatura dintre cele dou variabile este directd.

28. Daca valoarea coeficientului de corelatie liniara Pearson pentiu doui variabile este
semnificativ egald cu zero, atunci:
a. cele doud variabile sunt independente;
b. cele doud variabile sunt corelate liniar;
c. cel mai bun model care surprinde {egatura dintre cele doud variabile este un model
exponential;
d. cele doudl variabile sunt distribuite normal.

29. in cazul modelirii legaturii dintre doud variabile cu ajutorul ecuatiei de regresie liniard
y =a+bx,

coeficientul b masoard intensitatea fegaturii dintre variabile;

coeficientul b este intotdeauna pozitiv;

coeficientul b are acelasi semn cu coeficientul de corelatie liniard;
coeficientul 4 are acelagi semn cu coeficientul de corelatie liniara,

ap o

30. Dac valoarea coeficientului de corelatie liniard Pearson pentru doua variabile corelate
{iniar este -0,6, atunci coeficientul de determinatie R? are valoarea

a. +0,6
h, 0

c. +0,36
d. +60

Notd: Fiecare subiect este notat cu ciite 3 puncte.
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